Lad T : R"™ — R™ vaere en lineaer transformation,
T(x) = Ax.

Falgende udsagn er xkvivalente:

e T er enentydig.

e Ligningen T'(x) = 0 har kun den trivielle Igsning x =
0.

e Sgjlerne i A er linezert uafhaengige.

e A har pivotposition i alle sgjler.



Lad T : R" — R™ vaere en linezer transformation,
T(x) = Ax.

Fglgende udsagn er akvivalente:

e I er pa.

e Sdgjlerne i A udspaender R™.

e A har pivotposition i alle raekker.



Definition
Lad A = [a;;] 09 B = [b;;] vaere m xn matricer, og r € R.

A+ B er mxn matricen hvor der plads (4, 7) star a;; +b;;.
rA er m x n matricen hvor der plads (¢,7) star ra;;.
Definition

Lad A vaere en m X n matrix og lad B = [by,bo,...,by]

vaere n X p matrix.

som er en m X p matrix.



Hvis A = [a;;] er en m x n matrix og B = [b;;] veere n x p
matrix sa star der plads (4,5) i AB:

n
(AB);j = ) ajbyj = a;1b1; + aipboj + ... + ajnby;.
=1

Regneregler for matricer A, B,C, f.eks.:

A(BC) = (AB)C

AB4+C)=AB+ AC, (B4+C)A=BA+4+CA

Al =TA = A,

forudsat at de indgaende summer og produkter er de-
fineret.

Saedvanligvis er AB #+= BA.



